
Sátoraljaújhely, 1905. május 13. 53 (4408. Harmincharmadik évfolyam.

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
o*toralja-TJjnely, főtér 9 szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apré hirdetéseknél minden garmond sző 
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

N}llttérben minden garmond sor 30 fill.

POLITIKAI HÍRLAP.
ifj. Meczner Gyula dr. Perényi József

főszerkesztő. főmunkatárs.

EMPLEN
Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, félévre e kői 
negyedévre 3 k >r.

— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési di];
Hivatalos hirdetéseknél minden sző utáa 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim 
után ti fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

Qazöasági kérdések. , j
i— május 13.

Alig van ma Magyarország- i 
nak oly életbevágó kérdése, mint 
gazdasági válságának rendezése. 
Az idei termés kilátások mintegy 
figyelmeztetik ennek az ország­
nak sokféleképpen megsanyarga­
tott lakosságát, hogy jó lesz nem 
túlságosan bízni az anyaföld vár­
ható áldásában. Pedig hát van­
nak ám más bajok is böviben. 
A politikai visszonyok korántsem 
mutatnak biztonságot. Az amúgy 
is csüggedő vállalkozási kedv tel­
jesen megcsappant. Állandó és 
csaknem kiküszöbüihetetleunek 
csak az ínség és nyomor látszik 
és az az általános elszegényedés, 
mely alatt minden társadalmi osz­
tály szenved.

Mintegy délibábként kecseg­
tet az önálló vámrendszer remé­
nye. Olyan csillogó, olyan káp­
ráztató az előttünk mutatkozó kép, 
hogy elhallgattatva agályainkat, 
szívesen fogadjuk el valónak, 
ügy hisszük, hogy ha kezünk 
felszabadul az osztrák gazdasági 
nyomás béklyói alól, lehetséges 
lesz nagy müveket létesíteni. 
Tényleg, a tevékenység első kel­
léke a szabadság, nemcsak a po­
litikai, hanem a gazdasági is. 
Úgy vagyunk közel négy évti­
zed óta a szomszéd birodalom­
hoz csatolva, mint a boldogtalan 
házasok. Jóllehet mindkettő de­
rekasan megállná helyét, nem
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A föld.
A „Zemplén" számára irta: Andor Károly.

Ugyan mit sóhajtozol mindig az 
után a rongyos darab föld után ? Hi­
szen akkora, hogyha fát ültetnél a 
tetejébe, a déli nap árnyéka is beta­
karná. Azután az is, ami van csupa 
kő, itt-ott fog csak rajta gyökeret egy 
pár nyomorult szőlővessző. Százszor 
annyi izzadság csorog le a homlo­
kodról, mint a hány csöpp a sajtoló­
kádból. Én ugyan rá sem hederitenék.

— Nem tudod te azt, milyen jól­
eső érzés az, mikor azt mondhatja 
az ember : — Ez az én földem . . . 
az enyém !

— Jól van. Mondjuk, hogy iga­
zad van. De másutt is vehetsz földet. 
Itt Kanadában azért a pénzért egész 
kis határt megvehetsz, amennyiért azt 
a zempléni kőbányát visszaválthatod. 
Látod, nekem ez a tervem s azt hi­
szem jobb sorom lesz nemsokára, 
mint odahaza bárkinek a famíliában.

— Hát a haza? Itt bármennyi 
vagyonod legyen is, csak idegen föl­
dön lakói Ezerféle idegen ember kö­
zött a mi nyelvünket csak nehányan 
beszélik. L'zlet itt minden, ahol meg­
gazdagodni akarnak csak az embe­
rek, de meghalni újra visszatérnek. 
Más az a föld, amit otthon hagytunk. 
Talán sovány, talán kemény; de

sikerül akaratukat összeegyez­
tetni, s az akciókon, melyeket 
együtt hajtanak végre, mindig 
meglátszik a tökéletlenség.

Ausztriában most, hogy mind 
valószínűbbé lesz a gazdasági 
különválás, kezdenek tartani at­
tól, hogy ez nagy csapás lesz 
iparukra, kereskedelmükre. So­
kan, kik előbb fenhangon hirdet­
ték, hogy Magyarország élöskö- 
dik Ausztriám erősen rugdal óz- 
nak. hallván, hogy kívánságuk, 
a gazdasági elválást illetőleg, 
teljesül. A statisztikai adatok 
habjai, melyeket oly tetszetősen 
tudtak felfújni, egyszerre érték­
telen szappanbuborékokká zsu­
gorodnak össze, amikor legérzé­
kenyebb oldalukról, a zsebről 
van szó. Már nem arról beszél­
nek, hogy a magyar termékek 
szabadon szállíthatók lévén a 
Lajdán túli vidékekre, ezáltal ér­
zékeny vám veszteséget szenved­
nek, hanem — ha ki nem mond­
ják is — tisztán látják, hogy a 
magyar gazdasági termékeket 
nem nélkülözhetik, azoknak mód- 
feletti rnegvámolását ki nem bír­
ják, ám az osztrák ipar cikkek­
nek a magyar határon való meg- 
vámoltatása crősbiti a növekedő 
magyar ipart és csaknem teljesen 
kiszorítja az osztrák ipar cik­
keinek hazánkba való beözün- 
lését.

A ki nem tudja, ösztönszerü- 
leg érzi ezt odaát Ausztriában. 
S a mint gyakorlatilag bebizo-
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utolsó párnának mégis csak puhább 
az, mint ez a bársonyfüves idegen 
ország.

— Haza? Ugyan, mit adott ne­
ked a haza? Ha kenyered lett volna 
elég otthon, nem jöttél volna idegen 
világba. Ha munkát kaphattál volna, 
inkább törnéd az országút szélén a 
a követ, minthogy itt napjaidat a kő- 
szénbányaban rövidíted meg. Haza? 
Urak találmánya. Ezzel akarják a 
szemét kidugni a szegény embernek, 
ha munkát nem tudnak, vagy nem 
akarnak adni neki- Nekik kedves, 
mert megélnek belőle. Ok a hazá­
nak szolgálnak s a haza jól megfi­
zeti munkájukat, hát szeretik is, leg­
alább a szájukkal. Lenne csak szá­
raz kenyér a mindennapi eledelük, 
járnának csak heteken keresztül si­
kertelen munka után, hallanák csak 
az éhes porontyok nyavalygását: el­
menne tudom a kedvük a hazafias 
prédikációktól s hátat fordítanának 
annak az édes hazának. Ott a haza, 
ahol megélhet az ember; nem ott, 
ahol minden szorgalom és jóakarat 
mellett is nyomorogni kell. Amerika 
szabad földje, ez az én hazám ! Örü­
lök ha nem gondolok vissza arra a 
nyomorult viskóra, ott a Bodrog part-
ján- _ Sajnállak. De látod én nem 
tudok igy érezni. Ott lent a bánya 
sötétjében, mikor a csákány kongva 
csanódik a kőszénfalakba, azt ni 
szem az én kis szőlőm földjét t.sz-

nyosul, hogy hazánk igenis meg 
tud élni a maga gazdasági ere­
jéből, mind kárba veszett az a 
czifra jajgatás, melyet nap-nap 
után kellett hallanunk a Lajtán 
túlról: hogy t. i. hazánk csak 
kihasználja Ausztriát s nélküle 
nem sikerült volna pénzügyeinket 
rendezni. De egyébiránt azt hisz- 

hogy a különválás esetére 
sincs oka Ausztriának a kishitű 
nyöszörgésre. Mert a mi elvész a 
közös vámon, azt bőven pótol­
hatja azon a réven, hogy ö maga 
sincs odakötve egy társhoz, a ki 
mindenha iparkodik a maga aka­
ratának is érvényt szerezni. Mind­
két fél érdeke, hogy tevékeny­
ségét szabadon fejthesse ki s 
gazdasági fellendülése elé a szö­
vetséges állam akadályokat ne 
gördíthessen. Jobb a barátságos 
viszony egy mindkét félt kielé­
gítő vámszerződés alapján, mint 
a közös vámkezelés.

Bárha minél előbb bekövet­
keznék az az idő, a mikor hazánk 
gazdálkodásának önálló, korlát­
lan irányítója lesz és igy módjá­
ban fog állani, hogy gazdasági 
bajait, melyek immár elviselhe­
tetlenné kezdenek vállani, bölcs 
körültekintéssel, kellő előkészí­
téssel, megfelelő intézkedésekkel 
és ernyedetlen tevékenységgel 
orvosolhassa.

— május 13.
Zempléni képviselők a húz bizott­

ságaiban. A képviselőház í. hó 1- én 
tartott ülésén a zcmplénmegyei vá-
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togatom a kősziklától. Ha leomlik 
egy nagy darab, agy örülök neki, 
mintha a helyébe uj vesszőket ültet­
hetnék. Ha a munka után a szabad 
levegőre érek, mindig a szomszédok 
szőlőjét keresem s rosszul esik, ha 
irtatlan erdőséget látok magam körül.

Nézd ezt a kis viskót. Az ottho­
ninak a inasa kívül, belül; de a kör­
nyezete nem az. Az idegen s csak 
bent érzem jól magam, ha visszagon­
dolok arra, amit otthon hagytam. 
Otthon ...

— Otthon! Igazad van, gondol­
tam én is erre. De nekem nincs ott­
hon senkim. Elpusztultak azóta, liz 
év nagy idő! Az ismerősök is hatat 
fordítanának. Nekem itt van az ott­
honom. Maradj te is. Légy a szom­
szédom !

Látod, abban a kis kertben fek­
szik a te gondos feleséged. Azt is a 
honvágy ölte meg. Betegség, szörnyű 
betegség az. Magunk vagyunk, ne 
szakadjunk el egymástól 1 Ami kis 
pénzt összekuporgattunk, vegyünk itt 
rajta egy kis birtokot. Élmunkáljuk 
majd kettecskén s együtt neveljük 
föl árván maradt kis leányodat. Lesz 
hazánk nekünk és lesz hozzá kenye­
rünk is.

Ha hazamennél, ki tudja, vissza­
kapnád-e még régi vityillódat. Azután, 
ha visszakaphatnád is, nehány év 
múlva újra kezdhetnéd a régi nyo­
morúságot. A szikla csak szikla ma­
rad s a te karod napról-napra gyön-

lasztókerületek képviselői közül An- 
drássy Tivadar gróffá a közgazda- 
sági, Horváth Józsefet a l.özigazga­
tási, Meczner Bélát a közoktatásügyi 
és Andrássy Sándor grófot a pénz­
ügyi bizottság tagjaiul választották 
meg.

A sátoraljaújhelyi petíció ügye.
A sátoraljaújhelyi választó-kerület­
ben dr. Búza Barna a függetlenségi 
párt jelöltje Sö4 szavazattöbbséggel 
győzte le Molnár Bélát, a szabadelvű 
párt hívét. A kisebbségben maradt 
szabadclvüpárt petíciójában Pekáry 
Gyula választási és d**. Reichard Sa­
lamon küldöttségi elnök visszaélései 
miatt kérte a választás érvénytelení­
tését. A petíciót — mint azt a Zem­
plén már sürgöny jelentés alapján a 
tárgyalás napjának délutánján meg­
írta — f. hó 11-én tárgyalta a Kúria 
első választási tanácsa Paiss Andor 
elnöklete alatt Válkay Bertalan biró 
előadásában. A kérvényezőket dr. 
Mezei Mór képviselte, a megtámadott 
képviselő és dr. Reichard Salamon 
küldöttségi elnök személyesen véde­
keztek, Pekáry Gyula választási el­
nököt dr. Fried Lajos sátoraljaújhe­
lyi ügyvéd védte, mig választásvédő 
gyanánt dr. Grosz Dezső jelentke­
zett. Az érdemleges tárgyalás előtt 
dr. Búza Barna képviselő alaki szem­
pontból emelt kifogást a kérvény el­
len és pedig azon az alapon, hogy a 
közjegyző az aláíró személyazonossá­
gát nem közvetlen megyőződés, ha­
nem csak két azonossági tanú be­
mondása alapján igazolta. Minthogy 
a hitelesítési záradéknak ez a hiánya 
egyenesen törvénybeütköző, kérte a

gül. Maradj csak itt, én azt taná­
csolom.

Isten veled!
A magára maradt ember köszönni 

is elfelejtett távozó honfitársának. 
Mélyen markolt az minden szavával 
a szivébe. Mintha igaza volna. A 
kertből friss virágok közül fehér ke­
reszt kandikált elő, mint két ölelő 
kar. A kis ház ajtajából fürge leány 
futott oda hozzá.

— Hát megint búsul már édes 
apám? Az a csúnya szomszéd min­
dig elrontja a jókedvét. No, jöjjön 
csak be, kész az ebéd. Azután majd 
elbeszélgetünk az otthoni kis kápol­
náról, meg az édes anyám kedves 
virágos kertjéről.

Hiába volt annak minden beszéd. 
Szótlanul fogyasztotta el a jó ebédet. 
Evett is, nem is. A leánya majdnem 
sírva fakadt, mikor a jó töltött ká­
posztában is csak úgy kotorászott. 
De amikor látta, hogy egy könny­
csepp hullott édes apja tányérjára, 
nem tudta visszatartani tovább. Félre 
vonult a padkára s kötőjébe rejtve 
arcát, ő is elkezdett sírni. Sirt, sirt, 
anélkül, hogy tudná miért?

Ebéd után kibotorkált az apja a 
kertbe. Leült az anyja sírja mellé a 
kis padra s rövid idő múlva csende­
sen elaludt. Mikor a leány munkája 
végeztével kötésével melléje ült, apja 
álmában mosolygott. Biztosan ott jár­
kált kedves szőlőtőkéi között.

Lapunk uiai száma 8 oldal
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petíciónak elutasítását. A kérvénye­
zők meghatalmazottjának íölszólalá- 
sa után a Kúria tanácskozásra vo­
nult vissza. — Félegykor hirdette ki 
az elnök a bíróság végzését, a mely 
szerint a felhozott alaki kifogást ala­
posnak találták és a Kúria a kér­
vényt visszautasította. Megokolásá- 
ban a bíróság kiemelte, hogy a hite­
lesítési záradékból világosan kitűnik, 
hogy a közjegyző a kérvényezőket 
személyesen nem ismerte, s azt sem 
tüntette ki, hogy az azonosságra vo­
natkozó meggyőződését honnan merí­
tette. A Kúria az összes költségek­
ben a kérvényezőket marasztalta. Ér­
dekes, hogy a sátoraljaújhelyi petíció 
tárgyalását megelőző napon dr. Mezei 
Mór ugyanazt az alaki kifogást tette 
a maros vásárhelyi mandátum petició- 
nálói ellen, melyet a sátoraljaújhelyi 
petíció tárgyalásánál az ő általa beter­
jesztett kérvény ellen emelt dr. Búza 
Barna.

A nagymihályi petíció. Dr. Demko 
Kálmán nagymihályi képviselő man­
dátumát — mint annak idején^ kö­
zöltük — gr. Hadik Barkóczy Endre 
pártja petícióval támadta meg, mely­
nek tárgyalása folyó hó 18-án lesz a 
Kúriánál. A nagymihályi zajos kép­
viselő választások eme utolsó jelenete 
iránt az egész választó-kerületben 
óriási érdeklődés mutatkozik s mint 
értesülünk ez alkalomból úgy Nagy- 
mihály, valamint vidékéről is igen 
sokan készülnek a fővárosba.

Vasárnapi munkaszünet.
— május 13.

Ha haldokló gyermek utolsó kí­
vánsága lenne, hogy egy narancsot 
kapjon, vagy más — füszerkereske- 
désben árusított — valamit szombati 
napon, azt is alig kapna Ujhelyben. 
Vidéken még kevésbbé. A zsidóság 
eleget tesz vallása törvényeinek, nem 
tekintve ennél előbbvalónak semmit. 
De, ha egy polgártársnak eszébe jut, 
hogy neki úgyis heverő napja a va­
sárnap, tehát ekkor bejön Ujhelybe 
az illetékes hivatalt zaklatni, hol neki 
valamiféle elintézésre váró ügye van,

Milyen csúf, gazos ez az ut! Tiz 
év óta nem kaparta ezt fel senki. A 
legurult kődarabokban orra bukik az 
ember. S ez igy van végig egész a 
hegytetőig. No lesz vele munkám, 
mig újra rendbe hozhatom.

Azután kapálás ez ? Isten nevé­
ben odaturták a földet a tőke mellé. 
Tüske, gaz a takarója a legtöbbnek. 
És még azt akarták, hogy teremjen. 
Majd csinálok én itt rendet.

Nini, amott meg bedőlt a kőfal. 
Istentelen gazdálkodás! Két ut szőlőm 
ment tönkre, egy takaros zápor rá- 
hordta mind a sziklát a felső részről. 
Pedig milyen gonddal raktam föl da- 
rabonkmt. Ez volt a legjobb rész, 
gazdagon fizetett ez a nehány ut min­
dig. Ebből vittem a tisztelendő urnák 
is mutatóba. Olyan furmintja még 
neki sem termett.

Két, három hétig elkinlódhatok, 
mig rendbe hozhatom.

Törésre persze nem is gondoltak 
itt. Pedig jó talaj lesz a felsőből is, 
tudom én igen jól. De persze csákány­
vágásba kerül a munka, az meg iz- 
zadásba. Tudták is ezek, milyen jól 
esik az embernek, ha a sziklás he­
lyen televényt csinálhat az ember.

A kút is bedőlt. A vityillőt is el­
hordták valahová tüzelni, csak a kor­
mos helye látszik. Olyan az egész 
szőlő, mintha Isten csapás érte volna. 
Ajándékba sem kellene senkinek, 
lark a, mint a koldus köpönyege,

Siroíin

akkor talpra te heverő ur, te ingyen- 
élő, te fizetett szolga! keresd lu a 
polgártárs ügyes-bajos dolgát, feledd 
el hogy ünnepnap van, jusson eszedbe 
a helyett: hogy te kutyája vagy an­
nak, aki független, mert ő fizet le­
ged! Feledd el, hogy neked is van 
lelked, az egészség nálad is elsőrendű 
kincs - volna, hanem hallgasd vé­
gig a polgártárs szónoklatát, mely a 
nagyapja halálánál kezdődik s másfél 
órai nyögés után ott végződik, ami a
dolog lényege. . . ,

Nyolc év óta hivatalnokoskodom. 
Nyolc év óta nem hallottam orgona 
hangot, nagymisét, szentbeszédet.

Azt mondja erre sok polgártárs: 
hát mért nem megy templomba ? Hát 
azért kérem, mert nem lehet.

Ez a nem lehet pedig sem tör­
vényen, sem semmiféle szabályrende­
leten nem alapul. Ez egy átkozott 
nzus következménye, mely a modern 
felvilágosodás révén ment át a gya­
korlati életbe csak, teremtve rabszol­
gákat, kiölve az Isten-képére terem­
tett emberből a legnemesebb érzel­
meket.

Ha Akiba rabbi leszállóit a ke­
resztény paraszt szekeréről s azzal az 
indokolással folytatta útját gyalog. 
hogy aki az általa Istennek vallott 
lényt nem tiszteli, embertársa épsé­
gét sem fogja tisztelhetni, ugyan mi­
féle logika alapján bizhatja élet- és 
vagyonbiztonságát a mai kor helye­
sen gondolkozó fia olyan hivatalnoki 
karra, mely nem ismer csak §-t, de 
lelkiismereti felelősséget, láthatatlan 
bírót és ellenőrt nem.

Pedig ez elfajulásnak nem a hi­
vatalnoki kar az oka. Legalább egyé­
nenként nem az. A majmolás, a di­
vat ütött be itt is. Ma már a borbély 
legény is Jézus életét birálgatja, az 
általa hirdetett tan tételeit korrigálja.

A baj oka a hivatalfőnökökben 
keresendő. Modern, előkelő dolognak 
tartják, ha alkalmazottaik robotolnak. 
Minek a kisebbeknek a pihenő nap ? 
Hiszen nem szocialisták azok, nem 
munkások, nem kereskedő segédek 
— akik már kivívták maguknak a 
testi épség fentartására nélküiözhet- 
len pihenőt — hát minek nekik a 
vasárnap ? Rögtön országos veszede­
lem támadna belőle, ha egy állami 
hivatalba vasárnaponként tömegestől 
nem alkalmatlankodnának a pestra 
kvezumuszok. A leikével meg mi baja

annak az írnok, vagy dijnoknak? 
Kimúlik és pont. Kéri a helyet ezer
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gondozatlan, mint a senki gyermeke. 
Na, veled elbántak.

— Ugyan Miska bácsi mit ve­
sződik evvel a gazzal. Abból ugyan 
nem csinál egyhamar szőlőt. Ecet te­
rem azon, nem bor: az is majd csak 
úgy, ha szőlőt lopnak a tőkére. Ezért 
a munkáért kár volt mégegyszer meg­
járni a tengert! Szólt át ingerkedve 
Bati Kovács János.

Már hogy ez gaz ? — Gaz ám a 
kehned szőlőjének csúfolt micsodája. 
Egy vesszőt nem adnék három ut 
szőléjeért. Még a sziklámon is külornb 
tőkét nevelek, annál a maga hires 
szőlőjénél. Még ez a gyom is, amit 
ez az istentelen az utón hagyott, 
még az is jobb bort adna, ha sajtóba 
tenném., mint a kelmed nagyratar- 
tott amerikai szőllője.

Aztán, ha gazos, miköze másnak 
hozzá ? Nem a szomszéd kapálja. 
Megmutatom, hogy őszre ez a gazos 
fog a legjobban fizetni. Megmutatom !

Avval hátat fordít a szomszédnak. 
Homlokáról csurog az izzadság, amint 
egyengeti az utat, félrerakja a követ. 
Tüske megszűrj a, éles kő megsebzi; 
de amint a leánya felhozza az ebé­
det, háromszor is megkérdezi tőle: 
Ugye-e szebb itt minden, mint Ame­
rikában ?

Megsimogatja a leány hullámos 
haját, de akkor is a szőlőjére gondol. 
Mintha azt simogatná, mintha azt 
ölelgetné.

Dókus Gyula megyénk alispánja, ki 
közel 40 éves hivatali munkásságra 
tekint vissza, behozta a vármegyénél 
a teljes vasárnapi munkaszünetet. 
Sátoraljaújhely város tisztviselőinek 
szintén pihenő idő a vasárnap. Az 
állami hivatalokban azonban nem, 
ott folyik a munka, sőt a vasárnap a 
legnagyobb zaklatás, zűrzavar és kap­
kodás napja. Ha megnézzük az iktató 
könyveket, kitűnik, hogy vasárnapo­
kon van iktatva a legnagyobb számú 
ügydarab!!

Pedig sem a vármegye, sem a 
város hivatali ügyrendje semmi hát­
rányát nem látja a teljes vasárnapi 
munkaszünetnek. Miért ne volna ez 
behozható az állami hivataloknál is? 
Már említettem, hogy törvénybe nem 
ütközik, szabályzat nem tiltja, csak 
rósz szokás.

A hivatalfőnököktől függ minden 
e téren. Nem veszítenének vele, ha 
zárva tartanák a hivatalokat vasár­
nap. Még egyetlen zsidó polgártársa­
mat sem hallottam olyan panaszra 
fakadni, hogy azért ment tünkre, 
mert szombaton zárva tartotta a bolt­
ját.

Sajnálatos nagyon, hogy annyira 
nem haladtunk a mi, oly igen felvilá­
gosultnak hirdetett korunkban, hogy 
önmagunkra is gondolnánk valami 
keveset, hogy megadnék a testnek 
is, a szellemnek is azt, amit joggal 
követel. Egy kis jóakarattal az állami 
hivatalok főnökeinek kellene odahatni, 
hogy a vasárnapi teljes munkaszünet 
az állami hivataloknál is életbelép­
jen. Figyelő.

VÁRMEGYE ÉS VAROS 

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Sátoraljaújhely, 1005. máj. 12.
Sátoraljaújhely r. t. város képi- 

selotestülete f. hó 12-én délután rend­
kívüli közgyűlést tartott, melyen a 
képviselőtestület tagjai szép számmal 
jelentek meg.

Székely Elek polgármester ke­
véssel 3 óra után nyitotta meg a köz­
gyűlést.

A tárgysorozat első pontjául a 
Waller Józseffel és Fuchs Jenővel 
kötött szerződések kerültek sorra. 
Mindkét szerződés elfogadására újabb 
30 napi közgyűlést tűztek ki.

Azután az 1903. évi zárószáma­
dás tárgyalása következett volna, de 
Meczner Gyula, Némethy Bertalan, 
és a polgármester hozzászólása után 
Némethynek egy halasztó indítványát 
fogadták el szavazattöbbséggel, mely 
szerint a zárszámadás tárgyalását a 
napi rendről leveszik azon oknál fogva, 
mert a zárszámadást a tanács véle­
mény nélkül mutatta be a képviselő- 
testületnek és mert a számadást kü- 
lömben is csak részlegesen lehetne 
megvizsgálni, amennyiben az adófo­
gyasztási iroda és pénztár nem lett 
megvizsgálva és az erdőkezelésre vo­
natkozó számadások ez idő szerint az 
alispán! hivatalban vannak s igy 
azok nélkül a vizsgálat meg nem ejt­
hető.

Az építési bizottságnak a foveny- 
szállitás tárgyában hozott véleményét 
a közgyűlés elfogadta. Ezentúl a fö- 
vényszállitást a házi kezelés alól ki­
veszik és azt vállalat utján biztosítják.

Piszár Mária itteni illetőségét el 
nem ismerték.

A pénzügyi bizottság a függet­
lenségi kör és katholikus kör kérel­
mére javasolta, hogy a két egyesület 
által rendezett táncmulatság alkalmá­
val szinházbér címén befizetett 100 
koronát 50 koronára szállítsák le 
A közgyűlés a bizottság javaslatát 
elfogadta és elhatározta, hogy a be-

fizetett 100-100 koronából a két 
körnek 50—„0 koronát visszautal.

A „Dianna -iürdő pénz és íp<t- 
kezeléscre nézve Meczner Gvula \é- 
methy Bertalan, a polgármester' és 
Szőllőssy Arthur hozzászólása után 
elhatározta a közgyűlés, hogy ezt a 
tárgyat újabb javaslattétel végett ki­
adják a pénzügyi bizottságnak. Ezzel 
kapcsolatban Hönscli Dezső képv. 
test. tag kérte a polgármestert, intéz­
kedjék aziránt, hogy reggelenként, 
mikor a fürdőt a közönség számára 
megnyitják, egyidejűleg a pénztár is 
nyitva legyen. A polgármester meg­
nyugtató válasza után Alexander Vil­
mos képv. test. tag más városok pél­
dájára hivatkozva indítványozta, hogy 
amennyiben a zárszámadásból kitű­
nik, hogy a fürdő forgalma emelke­
dett, a gőzfürdőt a hét egy bizonyos 
napján 50 filléréit, a zuhanyt pepiig 
20—30 fillérért bocsássák a közönség 
rendelkezésére. A polgármester az in- 
ditványnyal szemben kijelentette, hogy 
vagyontalanok amúgy is vagy telje­
sen díjtalanul, vagy kedvezményes 
áron kapják a fürdőt, céltalan lenne 
tehát olcsóbb fürdőjegyeket kibo­
csátani.

A helybeli általános ipartestüiet 
a Kossuth-utcai csizmadia-szin mel­
lett lévő régi varga-szin előtti telek 
átengedését kérte a várostól. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy a kért te­
rületet ingyen átengedi és megbízta 
a polgármestert, hogy az erre vonat­
kozó ajándékozási szerződés megkö­
tése iránt intézkedjék.

Végül a vízhiány kérdése került 
napirendre. Üsmertették a vízügyi bi­
zottság három ülésén tett intézkedé­
sek eredményét, melyeket lapunk ol­
vasói már ismernek a vízhiány kér­
déséről Írott közleményeinkből. A ku­
tak összeírásából konstatálták, hogy 
miután 247 kutban ivóvíz van, víz­
hiányról ez idő szerint nem lehet szó. 
A vízügyi bizottság jelentését egyéb­
ként tudomásul vették s ezzel a köz­
gyűlés 5 óra előtt véget ért.

)( Helyettesítés. Dókus Gyula 
Zemplénvármegye alispánja a beteg­
sége folytán hosszabb időre szabad­
ságolt Spillenberg Barna árvaszéki 
ülnök helyére Bajusz Zoltán megyei 
V. aljegyzőt helyettesítette.

)( Kivételes nösülési engedély. A 
honv. miniszter Kruczovesin György 
parnói, Pavol (Fedák) Mihály in.- 
jesztrebi, Vojtkó Mihály z.-sztárai, 
Sák András roskóczi, ifj. Bak János 
n.-dobrai, Büdi János t.-karádi, Sar­
kad! Mihály vámosujfalusi, Pap Ist­
ván királyhelmeci, Vágási János t.- 
szadai, Dudás János f.-regmeci, Bla- 
nár János sárosbukóczi és Csurilla 
István cirókabélai lakosoknak a ki­
vételes nösülési engedélyt megadta.

)( Pályázat árvaszéki ülnöki ál­
lásra. Zemplénvármegye alispánja 
pályázatot hirdet a nyugdíjazás foly­
tán megüresedett és 3600 korona évi 
fizetés és 600 korona lakbérrel java­
dalmazott árvaszéki ülnöki, valamint 
az ennek betöltése folytán esetleg 
megüresedő állásokra. Pályázati kér­
vények f. é. június hó 1-éig nyújtandók 
be. Ezen állásokra ez idő szerint hár­
man pályáznak é. p. Bajusz Zoltán, 
Pilisy Béla és Szentgyörgyi Zoltán.

)( Pályázat körjegyzői és segéd- 
jegyzői állásokra. A homonnai járás 
főszolgabirája pályázatot hirdet 1. a 
koskóci körjegyzői állásra. Kérvények 
f. é. május 31-éig nyújtandók be; vá­
lasztás junius 6; 2. a mezőlaborci se­
gédjegyző anyakönyvvezetői állásra, 
mely 700 kor. fizetéssel van javadal­
mazva. Kérvények május 31-éig nyúj­
tandók be.

)( Katonai hirdetmény. Pataky 
Miklós városi főjegyző katonaügyi elő­
adó értesíti a szabadságolt állományú 
honvédeket, hogy a honvédelemügyi 
miniszter április 30-án 14331. sz.

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tudŐbetegsegeknél, légzőszervek lmru- 
tos lmjainál úgymint idillt bronehiíis, íszamárliurut és különösen iábbadezAKnál influenza
után ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögét és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. — Tigyejünk, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.

F. HOFFMANN-EA. ROCHE & CO vegyészeti gyár BASEL (Svájez.)
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a. kelt körrendeletével megengedte, 
hogy az 1005. évi fegyvergyakorlatra 
kötelezett mezőgazdák, csépléssel fog­
lalkozó gépészek, és más oly egyének 
akik hatóságilag igazolva kimutatják, 
hogy ők az őszi fegyver gyakorlathoz 
való behívás, illetőleg bevonulás ese­
tén hivatásos foglalkozásukban aka­
dályoztatnának : a járási sorozó tiszt­
viselő által véleményezett kérelmükre 
35 napi fegyvergyakorlatra f. évi má­
jus 25. napján bevonulhatnak. Ennél­
fogva az érdekeltek felhivatnak, hogy 
a bevonulhatásuk iránti kérvényeiket 
az illetékes ezred parancsnokságához 
címezve mielőbb adják be Pataky 
Miklós főjegyzőhöz, mert az ezred 
parancsnokság engedélye nélkül má­
jus 25-én bevonulniok nem lehet.

JEGYZETEK
a hétről.

*

Középkori emlékek.

Nagy lelki gyönyörűséggel ol­
vastam dr. Kossuth János urnák a 
„Zemplén*6 múlt számában „Újhelyi 
dolgok“ elmen irt cikkét, olyan ked 
vés humorral s amellett mégis talá­
lóan vannak ecsetelve abban Ujhely 
utcáinak kedves (*?) nyomorúságai, 
hogy sokban a legnagyobb irómcstc- 
rekre emlékezteti az embert. Ki ne gyö­
nyörködött volna a régi London leírá­
sában a Dickens tollából, a csavar­
gók és koldusok külvárosi fészkeiben 
vagy pedig abban, hogy Maculay Ang- 
történetében mint festi le a régi vi­
déki angol városok életét. Ezek a 
leírások Anglia 1G85. évi történetéből 
valók s Isten bizony sok helyét akár 
szúról-szóra lehetne idézni Ujhely mai 
állapotainak jellemzésére. Amiből egy 
kis számítással nyilvánvaló, hogy cse­
kély kétszáz esztendővel volnánk hát­
ra a modern városi élettől. Azért nem 
kell kétségbeesni. Nehány évtized 
alatt alaposan utói lehetne érni a ha­
ladó korszellemet, ha erre nézve volna 
bennük komoly igyekezet, de a Csa­
logány-utcai kövezet javítást csak 
némi humorral lehet az uj korszak 
kezdetének számítani.

A külsőségeknél szomorúbb ^ do­
log azonban, hogy ez az elmaradott­
ság bizonyos részben sok erkölcsi 
romlottság fészke is lehet, amint azt 
a szomszéd Kassa példája mutatja. 
Kassa már csak sokkal modernebb 
és nagyobb város, mint Ujhely és 
mégis az ottani külvárosi utcákban 
egy teljes esztendeig tudott rejtőz­
ködni egy betörő banda, mely rop­
pant garázdálkodást vitt véghez, amíg 
nyakon csípték őket. Ez is jellemző 
adata a vidéki magyar városok éle­
tének s bizonysága annak, hogy sok 
itt még a középkori emlék.

A uyakszirtmercvedvs.
Addig tréfáltunk vele, addig me­

szeltük az ördögöt a falra, amig csak­
ugyan megjelent, amig csakugyan be­
állott nehány nyakszirtmerevédési eset 
Magyarországon is. Ilyenkor aztán, 
mikor egy-egy járvány fellép, menten 
gondolkozóba esnek az emberek, s 
kezdetét veszi a közegészségügy tár­
gyalása.

Ujhely e tekinteteiben most nem 
panaszkodik. Kitűnő uj közkórháza s 
annak jeles sebész igazgatója van. 
Az a hitünk, hogy az uj közkórház­
nak mihamar a legjobb hire lesz az 
egész felvidéken és nevezetes sebészi 
műtéteket fognak ott véghezvinni, 
olyanokat, amelyeket eddig csak Buda­
pesten végeztek sikerrel. ^

Persze, a közegészségügy érde­
kében aztán messze kiható intézke­
déseket kellene létesíteni. Agitálni 
kellene az alkoholizmus ellen, mely 
vidékünkön is nagyon elterjedt. 1 e 
a derék alkoholisták most az egys^ei 
könnyen védekezhetnek, _ mondván , 
hogyne innánk sört, bort és pálinkát, 
mikor Ujhelyben nincsen — x 12 • b 
most az egyszer nekik van igazuk.

hírek.

Trombita2
— május 13.

Hiába éled már a város:
Engem a zöld lomb nem vakít, 
Színház engem nem szórakoztat 
En nélkülözik valamit.
Nélkülözök egy édes hangot 
Mely szivem rég nem járta át 
Nélkülözök ... de miért ne" szólnék 
Egy trombitát ah! trombitát!

Ne kacagjon ki senki kérem 
E trombitával engemet,
Ez nem oly közönséges szerszám,
Mi nélkül ember ellehet.
Ennek a hangja zengve zengő 
Es szép álmokba andalít :
Es eleddig még nem csalódott 
Ki benne biz ni s benne hitt.

E trombita -- szavamra mondom!
A trombitánál trombitább:
Sejtelmesen bus, hogyha kezdi 
S bömböl, ha más hangba megy át. 
Egy nyáridéző trombitában 
Egy eposz az, mi benne bong,
S alaphangja a baritonnál 
Százszor, kétszázszor baritonb.

A „Breiner" előtt, ha felcsendült 
Oh ! egykor, akkor, hajdanán 
A csészénket mind földhöz vágtuk 
A nagy gyönyörűség mián.
Havasi kürt nem szól ily szépen 
Xöngéjóbcn sem lelsz hibát.
Ily trombitát még nem n emez te k 
Mióta nemznek trombitát.

Oh! trombiták legtrombitábbja 
Te trombita a négyzeten:
Zendiih i, °g újból, ha óhajtod 
Hogy békességünk meglegyen.
Nem szép, hogy úgy váratsz magadra 
S hogy ily némán hallgatni tudsz,
Te nyáridéző édes kürt te!
S keresztapád: — az omnibusz.

— th.

— Személyi hir. Koczaurek Fe­
renc magyar királyi állategészségügyi 
felügyelő Sátoraiiaujhelyből Miskolcra 
utazott, hogy az ottani és a várme­
gyében lévő m. királyi állatorvosok 
működését ellenőrizze.

— Telefon Sátoraljaújhely és 
Perhenyik között. A kereskedelem­
ügyi miniszter elhatározta, hogy Sátor­
aljaújhely és Perbenyik között kör­
nyékbeli távbeszélő vonalat létesít s 
hogy ebbe Perbenyiket, mint közpon­
tot bekapcsoltatja. A vonalirány 
megállapítása céljából f. hó 10-án 
reggel 10 órakor közigatási bejárás 
lesz tartva, melyben a kassai posta- 
és távirda igazgatóság képviseletében 
Lázár Lipot kir. pt. mérnök vesz részt.

— Lgy tanító kegyetlensége. Ez 
alatt a cim alatt lapunk legutóbbi 
számában egy közlemény jelent meg, 
melyben György Mózes bodrogke- 
reszturi tanító urnák egy „hőstetté -t 
irtuk meg. Ugyanis a nevezett egyik 
növendékét, Bogdány írónkét úgy 
megverte, hogy a kis leányka az 
„enyhe bánásmód" következtében sú­
lyos természetű idegbajt kapott. — 
György Mózes ur a jogos felháboro­
dásunkban megírt, éleshangu (*?) cikkre 
alábbi levelet küldötte be szerkesztő­
ségünkhöz :

Igen tisztelt Szerkesztő ur'.
Lapja május hó 11-én megje­

lent 52-ik számában „Egy tanító 
kegyetlensége" cim alatt egy sze­
mélyemre vonatkozó s meiészen 
élénk színekkel megirt cikk jelent
meg. . . ...A közlemény azon alakjában,
mint a lapban megjelent: valótlan, 
azért azt visszautasítom.

Az ügy a hatóságok előtt van,

melyek nem roszakaratu ellenszenv, 
hanem a tárgyilagos orvosi bizo­
ny ií vány és tanuk vallomása alap­
jai! fognak igazságosan Ítélni.

Kérem a közönséget, hogy íté­
letét addig függessze fel.

A cikkíró ellen annak idején 
a megtorló lépéseket megteszem.

Szíveskedjék Szerkesztő ur fen­
ti soraimnak lapja legközelebbi szá­
mában helyet adni.

Bodrogkeresztur, 1905. május 
13. Tisztelettel:

György Mózes.
György Mózes ur nyilatkozatát 

megmutattuk a kérdéses közlemény 
Írójának, ki hangsúlyozta, hogy mi­
vel a közlemény alapját kétségbe- 
vonhatlau tények képezik, azt egész, 
terjedelmében fenntartja s az avizált 
sajtópernek nyugodtan néz elébe.

— Az utcai lakók es a dob. A 
m. kir. honvédség helyben állomá­
sozó zászlóalja megkezdte kora reg­
geli gyakorlatait. Több felszólalás 
alapján kérjük az illetékes tényező­
ket, hogy ha nem ütközik a megálla­
pított szabályokba — szüntesse meg 
a katonai csapatoknak a kora reggeli 
órákban dobszó mellett való kivonu­
lását, mert ez az útba eső útvonalak 
utcai lakását biró lakóinak bizony 
nem valami kellemes. Azt hisszük, 
hogy ennek a kis előzékenységnek 
teljesítése nem is fog akadályokba 
ütközni az utcai lakók örömére és egy 
kis jó akarattal sima elintézést nyer 
a dolog.

— A sztrájkoló bádogos-segédek. 
Hétfő óta a sztrájkoló bádogossegé- 
dek ügyében semmi fordulat nem ál­
lott be. A segédek rendületlenül ki­
tartanak és nem hajlandók addig 
munkába lépni, mig a munkaadók 
követeléseiket, melyeket méltányosak­
nak és jogosaknak tartanak, meg nem 
adják. A segédek azt követelik, hogy 
óránként legalább 2i fillér és legfel­
jebb 48 fillér fizetésük legyen s azon­
kívül az eddig nem szabályozott mun­
kaidőt is leszállítani kérik. A mun­
kaadók azonban nem hajlandók a 
segédekkel tárgyai.Aha bocsájtkozni; 
inkább nélkülözik őket, sem hogy 
követeléseikből bármit is elfogadja­
nak. Egyelőre, mig uj segédekre tud­
nak szert tenni, úgy segítenek magu­
kon, hogy a sürgősebb munkákat 
maguk a mesterek közösen végzik és 
igy egymást kisegítik. A sztrájkban
— mint előző számunkban megírtuk
— a tanoncok is szerepet játszanak. 
Ők is abba hagyták a munkát a re­
ájuk pressziót gyakorló segédek rá­
beszélése folytán és nehogy a város­
ban föltalálják őket, a segédek a vi­
dékre küldték a fiukat. Alig jutottak 
azonban néhány mértföldnyi távol­
ságra Ujhelytől, az abaujmegyei Xsa- 
dányban elfogták őket. A járási tő- 
szolgabiró a szökevény tanoncok el­
fogat ását folyó hó 12-én közölte a 
helybeli rendőrkapitánysággal, ahon­
nan távirati megkeresés ment a ta­
noncok ide toloncoltatása iránt. Még 
az nap este elhozták a kis sztrájko- 
lókat és nyomban hűvösre is tették. 
Ma délelőtt azután mindannyiokat 
átadták az iparhatóságnak, ahol a 
munka abbanhagyására nézve kihall­
gatták őket. Kihallgatás után mun­
kaadóiknak átadták a sztrájkoló bá- 
dogostanoncokat.

— Öngyilkosság. Zsitnyik József 
vécsei lakos uradalmi lovász — mint 
tudósítónk Írja — folyó hó 10-én a 
reggeli órákban lakásán mellbe lőtte 
magát s nyomban meghalt. Tettének 
oka ismeretlen. A boncolást dr. Kende 
Miksa járásorvos foganatosította Bár- 
czy Gusztáv járási szolgabiró és az 
elöljáróság jelenlétében.

—■ Robbanás egy gyógyszertár­
ban. Május 8-án délelőtt 11 óra tájt 
Szőllősy Sándor nagymihályi gyógy­
szertárának pincehelyiségében aether-

robbanás történt. A hatalmas robajra 
csakhamar nagy tömeg verődött össze 
és kivonult a tűzoltóság is, élén Hor­
váth Sándor alparancsnokkal. A tűz­
oltóságnak erélyes közbelépésével si­
került minden komolyabb bajnak ele­
jét venni.

— Famunkások gyűlése. A sá­
toraljaújhelyi famunkások f. hó 14-én 
délután 4 órakor a „Magyar Király" 
szálloda tánctermében gyűlést tarta­
nak a következő napirenddel: 1. A 
famunkások helyzete. 2. A szervez­
kedés célja és haszna. 3. A szervező- 
bizottság megválasztása.

— A tokaji társaskör folyó hó 
6-án avatta fel állandó helyiségét a 
Tittesz-félo házban. Ezen ünnepély 
megnyitására megjelentek a társaskör 
majdnem összes tagja:, amennyiben 
4<) tagja közül 35 jelen volt. A rög­
tönözött vacsoránál az első köszöntőt 
a társaskör elnöke dr. Plathy Zsig­
áimul kir. járásbiró tartotta, röviden 
ecsetelve a kör hivatását, különösen 
kiemelte szükségességét annak, hogy 
a kör tagjai szép egyetértéssel mun­
kálkodjanak a társaskör felvirágzá­
sára ; mert csak az összetartás képes 
eredménydus munkálkodásra. Az ava­
tási ünnepély a legjobb hangulatban 
éjfélig tartott.

— Tanügyi és magyarosító kör 
Sztropkón. Sztropkón e hó 7-én ala­
kult meg — mint tudósítónk Írja — 
a tanügyi és magyarositó kör. Ezen 
körnek a célja a vidéki tantestületek 
bevonásával a hazafias érzületnek, az 
erkölcsös életnek és testületi szellem­
nek ápolása és fejlesztése. Ezen kör­
nek egyébként is nemes célja van, 
még pedig azért, mert felolvasásokat, 
előadásokat, szellemesen szórakoztató 
mulatságokat és hazafias ünnepélye­
ket rendez. Humánus intézkedései is 
lesznek, többek között a szegény és 
szorgalmas iskolás gyermekeknek téli 
ruhával leendő felruházása, vizsgák 
alkalmával a magyar nyelv elsajátí­
tásában eredményt elért nem magyar 
ajkú gyermekek megjutalmazása stb. 
A tanügyi és magyarositó kör tagjai 
közé föl vesz minden fedhetlen jel­
lemű férfit és nőt egyaránt. Lesznek 
alapitó- és pártoló tagok. Az alapitó 
tagok közzé beléptek már Malonyay 
Tamás főszolgabíró, Hericz Márton 
szolgabiru és l nghvárv Ede posta­
mester 100 — 100 koronával. Kívána­
tos lenne, hogy nemes példájukat 
mennél többen kövessék, miáltal ezen 
elhagyatott vidék kultúráját nagy 
mértékben fejlesztenék. A kör tiszti­
kara a következőleg alakult meg: 
elnök L nghvárv Ede; alelnök Sváby 
István ; jegyző Csiszáry Vazul; pénz­
tárnok Boros Géza és 5 választmá­
nyi tag. Adja az Isten, hogy a haza­
fias érzelmen kívül e körben az egy­
más iránti szeretet és ragaszkodás 
honosodjék meg, mert ha már kár­
hoztatva vagyunk e szegény vidéken 
lakni, legalább becsüljük meg egy­
mást.

— Lelketlen anya. Vérlázitó ke­
gyetlenség tartja izgalomban a Sze­
rencs melletti Csillag-Harangod ta­
nyai népségét. Ondi Józsefné minden 
áron meg akart szabadulni 4 éves 
nyomorék kis fiacskájától. Terve ki­
vitelére a befütött kenyérsütőt akarta 
előbb fölhasználni. — Munkástársai 
azonban megakadályozták a bestiális 
anyát szörnyű terve kivitelében. Az 
első kísérlet, sikertelensége nem riasz­
totta vissza a lelketlen anyát. Múlt 
héten marólúgot készített és abban 
fürösztötte meg az ártatlan gyerme­
ket. Tennélszetes, hogy a szerencsét­
len oly súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy most élethalál között van 
idegen ápolók gondozása alatt. A 
csendőrség értesült a kegyetlen anya 
rémes munkájáról s gondoskodott 
arról, hogy a szerencsi kir. járásbíró­
ság börtönében elmélkedjék a szülők­
nek gyermekeik iránti kötelességéről.

A radio-activi
Schmidthaner-féle
Karlsbadi és Marienbadi

•’‘T2S3SX S--W'*-11"“"“

keseriiviz reggel félpohárral használva,Igmándi
7T ac citorps hclvettesítőjc. — Az első magyar ásványvíz, ai

enbadi gyógymód meg epoen «F Főszétkmdés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyú
ivüli 'VlZvi Ti mos, Bilanovits P. és Társa, Nagy Ferencz, Grün A, Hazai H. uraknál. 0,

jelenleg a legjobb természetes gyomor-, bél- és vértisztitó, mint ivó kúra a 
Az első magyar ásványvíz, amelyben RADIUM fedeztetett tel.

gyógyszerésznél Komáromban. 
Gálszécsen: Koch Gábor urnái.
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— gondatlanság áldozata. < >-Siska 
tanván c Iv> 7-ón Makovec .János 8 
éves "vennek a gémes-kút körül ját­
szadozott. Hogy minő körülmények 
között, még nem sikerült megállapí­
tani, leszakadt a kútgém és az alatta 
gondatlanul játszó gyermeket agyon­
ütötte. A szerencsi kir. járásbíróság 
megindította a vizsgálatot annak ki­
derítése végett, hogy kit terhel a fe­
lelősség a végzetes kimenetelű sze­

rencsétlenségért.

— Dunky tiverek cs. és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes 2 heti ki­
rándulásokon kívül egy állandó meg­
bízottjuk van itten a műteremben és 
igy levételek mindennap cszközül- 
tetnek. — A legközelebbi kirándulás 
május hó 21-én és 22-én lesz.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserű- 
víz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatasa és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Firencz József kesenivizet.

— Végén csattan az ostor. Nem­
rég a vidéken meghalt egy jómódú 
polgár. Hagyatékában négy osztály­
sorsjegyet is találtak, melyekről örök­
hagyó végrendeleti ben nem intézke­
dett. A jübbinódu rokonok elhatároz­
ták, hogy ezeket egy távoli, szegény 
rokonuknak ajándékozzák oly célból, 
hogy az tegye pénzzé a sorsjegyeket. 
A szegény rokon azonban nem adta 
el ezeket, hanem tovább játszott a 
sorsjegyekkel. Es bizalmát meg is ju­
talmazta a sors, mert már egy hét 
iuulva a szerencsés Török-bankház­
ban Budapesten egy nagy főnyere­
mény jutott osztályrészéül. Amidőn 
a vagyonos rokonok ezt megtudták, 
megvoltak lepetve, azonban a derék 
ember e nagy összeget megosztotta 
rokonaival. Ily nemesen gondolkozó 
ember mai napság ritkán “található.

— Szeplő, patanás, foltok az ar­
cot elcsúfítják, azonkívül a nap és 
szél is nagyon befolyásolják az arc­
bőrt, ezért használják hölgyek, sőt 
urak is a hírneves Földes-féle Mar- 
git-kremet. E törvényesen védett arc­
kenőcs sem higanyt, sem ólmot nem 
tartalmaz, a szepiőt, májfoltot, patta­
nást és az arc mindennemű tiszteit- 
ianságát pár nap alatt eltávolítja, a 
láncokat kisimítja és az arcnak finom, 
fiatal, i óz sás szint ad. N a gy t égelv 
2, kicsi 1 korona. Kapható a ke?szi 
tőnél .* I' ulclcs kelemen gyógyszerész- 
nél Aradon és minden gyógyszer- 
tárban.

Á, Japánok hadi szerencse 
enyes például szolgál a bámuló \ 

lagnak arra nézve, hogy a kitart 
erénye csodákat képes művelni, 
vi ágtörténelemben eddig példátlan 
álló győzelmek csak annak a szive 
a végsőig megfeszített kitartásnak 
eredményei, melyekről e hősies net 
zet oly fény es tanúságot tesz. De t 
lan leginkább szükségünk van a 1- 
tartásra a szerencse ostromlásán; 
r ortuna Istenasszony sokszor hős 
*zabb időn át kacérkodik, mig a 1 
választottra veti mosolyát. Különös, 
tapasztalhatjuk ezt az osztálvsorsj 
téknál és a szerencse által különös, 
kedvelt Gaedicke bankház Budape 
ten számos ügyfelének jutott kitart 
jutalmául nagy összegű nyeremén 
A most lezajlott főhtizásnál égé 
csomó főnyeremény esett ezen ban 
ház áital eladott sorsjegyekre, me 
kiváló szerencséjéről már régóta ke 
ismert.

. Hasznos tudnivalók. Az orvosim 
rnan\ tanítja, hogy az egészséges emberi szt 
vezetnek naponkint egy liter vízre van ita 
tzukaége. Ez a viz szolgál ugyanis a bev. 
ítelek higitószeréül. E nélkül ugyanis a sz. 
vezet a megemésztett táplálékokat hasznos 
fmdogozni nem tudja. Minthogy azonban 
táplálékokkal a gyomorba minden esetb 
igen s°k és külömböző betegség csirája is t 
jut fontos, hogy italul olyan viz használtass 
mely tmkteriummentes legyen, tehát azon c
Ípvo in? S,Z.APOntSa’ másrészt a táplálékokk 
bevett baktériumokat a gyomornak megöl
segítse s végül, hogy a viz a gyomrot ne roi

laD lgazolva’ ho?y ilyen czélokra 
mohai Agnes viz végtelenül alkalmas, me 
telyesen baktériummentes. Másodszor mir 
hogy szénsavat tartalmaz, a baktériumok mi 
htzo halasat lerontja. És végül, minthogy

gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt átvágyat 
csinál, másrészt bőséges elválasztását okozza 
azon gvomornedveknek, melyek azon kárté- 
konv baktériumokat megölik. A mohai Agnvs- 
viz fogyasztását különben is fókvut távaszszal, 
kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a 
téli nehéz taplálékozás után a gyomor nagyon- 
is megkívánja a gyoniorjavitút Másrészt ek­
korra esik a ,legtöbb fertőző betegség, a in ­
tői a mohai Ágnes-forrás a gyermeket és fel­
nőttet biztosan megóvja Gyermekeknél ilyen­
kor mutatkoznak az angol kór tünetei, a melyo- 
eket a mohai Ágnes viz mésztartalmánál fogva 
megszüntet s végül tavaszra esik a legtöbb 
szülés, tehát ilyenkor van legtöbb szoptató 
asszony is, a kiknek a mohai Agnes forrás 
fogyasztása azért fontos, mert ez a viz a tej­
elválasztást nagyban toközza. Háztartások szá­
mára nagy üvegekben a mohai Agnes-lorrás 
különösen olcsón kapható,

— Mivel lehet tiidöbajokat gyó­
gyítani ! Ezen kérdés naponta merül 
fel, amidőn azt halljuk, hogy sok ezer 
ember a tuberkulózisban tönkre megy, 
anélkül, hogy segíteni lehesen rajluk. 
Újabb időben egy szer találtatott fel, 
amely, orvosi vélemények szerint, 
hivatva van az emberiségnek kitűnő 
szolgálatokat tenni és számos embert 
a biztos haláltól megmenteni. Ezen 
szer a „Sirolin*. A „Sirolinu össze­
tétele : Thioeol Koehe 10 gr., narancs­
héj-syrup 140 gr. A „Sirolin" kellemes 
szagu és jóizii. Rövid használat után 
enyhíti a köhögést, rekedtséget, éjjeli 
izzadást síb. „ Síről in“ fokozza az ét­
vágyat, előmozdítja az emésztést és 
emeli a test súlyát. Egy tüdőbajos se 
mulaszsza el a „Sirolin„-t használni, 
mert minél előbb megteszi, annál 
biztosabb az eredmény.

4a

fi > kr.-lól H írt 35 kr.-ig, méterenként, legutolsó 
újdonság. — Frankó és már meg vámolva a 
házhoz szállítva. Gazdag mintaváUszték post.- 

fordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Hétfőn: „Boszorkány," dráma.
Kedden : „ A bajusz," énekes vígjáték.
Szerdán : „Katalin," operetté.
Csütörtökön : „Mukányi," vígjáték.
Pénteken : „János vitéz," daljáték.
Szombaton : „János vitéz," daljáték.
Vasárnap : „János vitéz," daljáték.

" * A „Bob herceg” ct folyó hó 
11-én nagyon érdekes és sikerült 
szereposztásban újította fel a társu­
lat. Bob herceget Tábori Frida, a 
társulat rokonszenves uj soubrettje 
játszotta, aki a „Bob herceg11 cím­
szerepében határozottan jelentős si­
kert ért cl. Tábori Frida c-z estén 
felidézte azokat a szingazdag, eleven 
sziniestéket, amelyekben egy régebbi 
regime alatt annyiszor volt részünk. 
Kedves , alakítása, mit temperamen­
tumos játéka és sikerült táncai élén­
kítettek : fokról-fokra melegítette fel 
az eleinte tartózkodó közönséget, 
mely végeredményben nagyon mele­
gen fogadta Tábori alakítását, kinek 
ambiciózus törekvését ez estén hatá­
rozott siker jutalmazta. JJiosi Anna 
graciozus Annie volt s a sikerből őt 
is nagy rész illeti meg. Pomponiust 
Faragó Ödön játszotta meg hatással, 
mig Follinusznó a királynő szerepé­
ben érvényesült. A többi alakrajzok 
ismerősek mára régi szereposztásból. 
A közönség szép számban gyűlt csz- 
sze a reprizre s a Bob örökszép, be- 
hizelgően dallamos, finom struktúrájú 
muzsikája most sem hangzott el ha­
tástalanul. A kart Marton Géza diri- 
giálta lelkesítő tűzzel, ügyesen, örö­
münkre szolgál regisztrálni az est 
sikerét, melyben a fokozottabb buz­
galmat véljük látni s akarjuk hinni, 
hogy a közönség méltánylása is na­
gyobb mértékben fog megnyilvánulni 
a gyorsmenetii, összetanult darabok 
s a szereplők kétségtelenül jóindulatú 
törekvései iránt.

** Az emigráns. (Bemutató elő­
adás.) Nagyon érdekes premiere volt 
tegnap közönségünknek. Egy neves 
zempléni Írónak Kemechey Jenőnek 
darabja került bemutatóra f. hó 12 én. 
Ezen a premieren azonban már nem 
láthattuk az írót, úgy mint „A föld11 
bemutatóján. Azóta már befejezte

rövid, de jelentős eredményeket fel­
mutató pályafutását. Kemechey Jenő 
működése, “ irói sikerekben gazdag 
pályafutása kettősen nagyobb érdek­
kel bir mi reánk zempléniekre. Mint 
magyar Íróé, s mint zempléni magyar 
iróé.” A f. hó 12-én bemutatót darab 
is zemplénmegyei miliőben játszik, 
tele van localis vonatkozásokkal s hű 
tükre azoknak az impresszióknak, me­
lyek Kemechey Jenőt szülőmegyéjé­
ben hatották át. Bizony nagyobb 
közönséget óhajtottunk volna látni a 
bemutatón, nagyobb áldozatot vártunk 
városunk közönségétől Kemechey Jenő 
géniuszának, a ki színdarabjaiban, 
írásaiban a mi pátriánk iránti vonzó­
dását örökítette meg s zemplénmegyei 
levegőt vitt a színpadi szufiták közé. 
Egy kis történelem a darab, hű tükre 
annak a korszaknak, mikor az elnyo­
matás keserűségeit szenvedte a ma­
gyar. A Ráskvak nemesi kúriáján 
játszódik le a darab minden jelenése. 
Ott domborodik ki előttünk a jelle­
mek egész sokasága mesteri tollal 
kirajzóban, mindvégig érdek feszitő 
meseszövéssel és bonyodalmakkal. A 
zempléni vonatkozású dolgok egész 
serege csap meg alakokban, hely rajz­
ban és nevekben. Azt hisszük, hogy 
Komjáthy igazgató nagy szolgálatot 
tenne a serdülő ifjúságnak, ha e min­
den tekintetben lelkesítő, érdemes 
darabot ifjúsági előadásnak szinre- 
hozná, s hisszük, hogy akkor váro­
sunk tanítótestülete módot fog ta­
lálni reá, hogy e vállalkozása anyagi 
veszteséggel ne járjon. A darab 
összetanult előadásban, mindvégig 
élénk színpadi tónusban folyt le s a 
főszereplők Komjáthy né (RAskyné) 
Szeghő(Rásky), Fáy (Margit, Faragó 
és Magas válvetett buzgalommal töre­
kedtek, hogy minél élvezhetőbb előa­
dásban hozzák szinre a darabot, me­
lyet a jelenvolt közönség — szinte 
érezve a darab írójával szemben az 
erkölcsi kötelesség súlyát — igen 
rokonszenvesen s mindvégig kitartó 
érdeklődéssel fogadott. —th.

TANÜGY.

tanítói kör f. hó 17-cn Kiráiyhelme- 
ecn ; — a túlijai ev. ref. tanítói kör 
pedig o hó 10-án Szerencsen tartja 
meg rendes évi közgyűlését.

Uj elemi iskola. Egyik lap­
társunk komentálja, hogy Nagy mi­
ll áiy ban az izr. hitközség elemi nép- 
kolát szervez. Meglehet, hogy úgy 
áll a dolog, mert hiszen . . . „tőle 
jogát senki el nem veheti,11 — de er­
ről az illetékes hatóságoknak még 
eddig tudomásuk nincs. Ha pedig 
meglepetést készít számunkra a nagy- 
mihályi izr. hitközség, akkor előre 
felhívjuk figyelmét két körülményre, 
í. Ha kiválnak az állami iskolából, 
saját erejükre vannak utalva. Állam­
segélyről szó sem lehet, mert ahol 
állami népiskola van, ott a kincstár 
felekezeti iskolát semmi körülmények 
közt nem segélyez. A hitközség által 
kért, szombati szünnapot a mai álla­
pot szerint érvényben levő népiskolai 
törvények csak úgy engedik meg, ha 
az a rendes két félnapi heti szünetet 
pótolja. Ez a körülmény volt a tu­
laj dón képen i indító oka a kiválásnak, 
pedig egy kis jóakarattal az ügy bé­
késen elintézhető. Az uj iskola szer­
vezésével a hitközség nem a nép ok­
tatásügyért buzgólkodik, hanem de­
monstrálni akar. Ez pedig hálátlan 
dolog. 2. A nagymihályi 15 tanerős 
állami iskola élén országos him pe­
dagógus áll s a tantestületet is válo­
gatott elemek képezik. Matliiász igaz­
gató és gárdája büszkesége ennek 
a vármegyének s vét a népnevelés 
magasztos ügye ellen, aki ilyen tan­
testülettől akarja a jövő nemzedéket 
elvonni. — Ezt jegyezzék meg a 
nagymihályiak közül többen, akik lár­
máznak a felekezetiség ellen, de in 
praxi maguk hozzák felszínié az ál­
datlan küzdelmet.

= A „Zemplénvármegyei Általá­
nos Tanító-Egyesület" f. évi rendes 
közgyűlését Mezőlaborcon jun. 9-én 
tartja meg.

A mezölaborei izraelita iskola
ügye. A mezölaborei izr. hitközség 
iskolájának az ottani állami iskolába 
leendő beolvasztását kéri. A folya­
modvány, melyet vármegyénk alis­
pánja pártolólag terjesztett a minisz­
térium elé, már véleményes jelentésté­
tel végett a vármegye kir. tanfel­
ügyelőjéhez érkezett le. Biztosra vesz- 
szük, hogy a kir. tanfeiügyelőság véle­
ménye kedvező elintézését fogja ered­
ményezni a méltányos kérelemnek.

KÖZGAZDASÁG.

* Háziipar kiállítás Sátoraljau j 
helyben. A Zemplénvármegyei Gazda­
sági Egyesület folyó évi május hó 
29, J0 és 31-én a vármegyeháza kis 
tanácstermében nagyszabású háziipar 
kiállítást rendez, melyen a Gazdasági 
Egyesület, valamint a sárospataki gaz­
dasági szaktanár által állami támo­
gatással rendezett téli házi ipari tan­
folyamok produktumai fognak a kö­
zönségnek ingyenesen bemutattatni 
A kiállításon nemcsak a kész tár­
gyak, hanem azoknak előállítása, ké­
szítése fog szövőszék, füzvessző hasitó 
s gyaluló gépek és eszközük beállí­
tásával és üzembehozásával szemléle­
tiig bemutattatni. A kiállítás vásár­
ral lesz egybekötve, hol csekély sza­
bott árak mellett minden látogató 
tetszése szerinti szövött árut, füzvesz- 
szőből és gyékénybélből készült kü­
lönféle alakú és nagyságú kosár, fali­
szőnyeg, kerti bútorokat, cirokseprő­
ket s egyéb tárgyakat fog beszerez­
hetni és megrendeléseket eszközöl­
hetni. Bemutatva lesznek azonkívül 
a sárospataki agyagipar termékei is. 
Az eladott tárgyak csak 31-én dél­
után vihetők cl. A kiállítás 29-én 
reggel 9 órakor nyittatik meg. Azon­
túl pedig nyitva lesz reggeli 8-tól 
este fj-ig. Szabad bemenet.

NYÍLT TÉR. )

"mit” IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk,mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvó- 

szer. Elsősorban a mohai

„JÍGNEsJ
forrás, mint természetes szénsavdus 
ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és 
olcsó savanyuviz, dús szénsavtartalmá­
nál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor, légcső és 
húgyszervi betegségeknek. Azért 

tehát
Használjuk a mohai A G N E S-forrást, ha 

gyomor-, bél- és légcsöhuruttól szabadulni aka­
runk.
_______________________DR. KÉTLY.

Használjuk a mohai A G N E S-forrást, ha 
a vesebajt gyógyítani akarjuk. 
___________________________ DR. KÖVÉR.

Használjuk a mohai ÁGNES-forrást, ha ét­
vágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
________ DR. GEBHARDT.

Használjuk a mohai AüNES-forrást, ha máj- 
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

DR. GLASS.
Háztartások számára másfélliteresnél 
valamivel nagyobb üvegekben minden
kétes értékű mesterségesen szén­
savval telített víznél, sőt a szóda­
víznél is olcsóbban adja, hogy az 
Agnes-forrás vizét a legszegényebb 

ember is könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borviz. Kedvelt borviz.

Kapható minden füszeriizlctben és elsőrangú 
vendéglőben.

Kizárólagos főraktár Sátoraljaújhely s 
környékére

Malártsik György utóda cégnél.
Ugyanitt ingyen kapkató az Ágnes- 
forrás díszes kivitelű ismertető füzete.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
L. Sárospatak- Mivel még tárcaciknek 

is túl hosszú volna; sajnálattal kell lemonda­
nunk közléséről.

Dv. T. D. Bpest. Becses cikke csütörtöki 
számunkra későn jött, a mai számba pedig 
már aktualitását vesztette.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos;

Éhlert Gyula.
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egy teljesen jó karban lévő 
„BöseudorferMéle

concert-zongora
jutányos árban.

Bővebb felvilágosítás szerezhető 
a Drogériában Sátoraljaújhely.

KARÓIÉ<5TAR^A.

;/000.000| szerencséje

Ki még eddig soha szerencsék isév- 
íetet nem tett az osztálysorsjáívk- 
ban, vegyen egy szerencsesorsjegyet

KISS bankházában, mert

ÜSS szerencséje flV 1ti Il i .

Kinek még eddig az osztálysors­
játékban eredménye nem volt, te­
gyen kísérletet KISS bankházá­

ban, mert
fin szerencséje j'jfi\! / ÍV 1

i:

Több ezer fél nyert a lefolyt sors­
játékokban nagyobb nyereményeket

KISS bankházában

Az eddigi húzásoknál 
szerencsénk volt már

Háromszor a jutalmat :

Élű-—1.8ÖÖ.00Ö
/

s egy nagy nyereményt

—- 40(1-000

MÖÖÖÖÖÖsszesen :
I sorsjegyre

koronát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után küzzé- 
tessziik a legnagyobb budapesti 
hírlapokban a nálunk nyert sors- 
jegyek jegyzékét úgy, hogy min­
denki meggyőződhetik, miszerint 
t. vevőinknek különösen kedvez a 

szerencse.
Kihúzott nyeremények azonnal 

kifizettetnek.
Kísérelje meg szerencséjét KISS

bankházában, mert

KISS szerencséje
A XVI. sorsjáték I ső 
lyának húzása f. évi 

25 és 26-án lesz
Az 1. osztályú sorsjegyek
Egy nyolcad 
Egy negyed 
Egy fél 
Egy egész .

Kiss Károly és Tsa
a magyar kir. szab. osztály - 
sorsjáték főelárusitó-helye.

Budapest, VII., Erzsébet-körut 19.

KlSSféle sorsjegyek kaphatók :
Vértesi Zsigmond

könyvkereskedőnél Sátoraljaújhelyben.

1 K 
3 K 
6 K 

12 K

osztá-
május

arai: 
50 f.
- f.
- f.
- f.

'■ d

m

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ei1, és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő
tas| í * I *■2 •» 6■e gorleszteses kölcsönöket
eszközlünk.

t vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

h
i

|H

LhkH
-■|4i

h 
I
1:13
m

1 '**2rr2rr&wr'É* r*

rtgy 'p '-V -V 'V Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr rfr Mr Mr Mr Mr Mr 'Ír M' '?r Mr Mr 'Ír Mr V
•• •;*; ’!'• ?•* «f» T ff® *p >f< .2"

"EE* _ 44
álján ,j h <* I: i \ illamvilágitási és Erőátviteli Kész vény- Társaság. .>4

V ,
if/

• > 
■=-‘VMEGHÍVÓ.

A Sátoraljaújhelyi Villám világítási és Erőátviteli T
&P2

Részvény-Társaságnak

'■'i..'V
^ a Sátoraljaújhelyi Takarékpéuztái helyiségeiben fog meg- 
TEi tartatni, melyre ;i vállalat tisztelt részvényeseit ezennel 44

meghívom.
c 
< . *4

*8
*8v(»y

.34.

\ 6) »

Tárgysorozat:

Az 1904. évi mérleg bemutatása és az igazgatóság 4-4 
4.2. jelentése.
■Hj A felügyelő-bizottság jelentése.

A nyereség felosztása.
*2] Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
Tj A felügyelő-bizottság választása.
Ti Esetleges indítványok.
ÚL Sátoraljaújhely, 1905. évi május hó 13-án.

Id. Meczner Gyula.
társulati elnök.

Kivonat az alapszabályokból:

/.O

• '•r

fe/1
134
V«»>
•5?
:u
34óe »

/S'*
8. §. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít. ^4

^ letéteményezte és erről elismervénynyel hir.
±*í ‘ ‘ ;s4

4; . íiíalníöiss:! <*: *; : s ,*: Í, Í*:. ..; $ a: • .*:a-:» a; * a.; s v: •> a.w: a is ex a a;-s » : r et» a t í a : » -* •- . * .
vjv Jfr* v'j. V|V vjv vjs, V^Vr VjV Vj>. V|V v'T VjV j\

A

ÍJSZARVAS1 vagy

jegygyei

KULCS-

jy Mindenütt kapható.

LIPIK
Szlavóniában elsőrendű fürdőhely. 

Egyetlen jódtartalmú alkalikus hő­
forrás (64 C.) a kontinensen.

A lonjavölgyi vasút áUomása (Dugo- 
sellon át ) Azonkívül Pakrac, Lipik déli 
vasút állomása. Kitüntetve: Buda 
pest, Bécs. London. Róma. Brüssel.

Elsőrangú hévvizes fürdők, vizgyúgy- 
intézet, Bulling-fúlo inhalatoriam, diaete 
tikus konyha, katonatiszti gyógvház. Fő 
nyesen berendezett gyugyterem, kávóház 
és éttermek, nagyszabású park, fedett 
sétány, térzene, kitűnő gyógyszállodák, 
villamos világítás. F.üüis ulhatian hatású 
gyomor-, bél-, gége- és egyéb hurutok­
nál. köszvénynél és csuzos bajoknál, 
ischiasnál. csontba jóknál, hasürbeli 
izzadmányoknál, vainmint minden mi­
rigy- és vérbetegségnél. \ fürdőidény 
alatt tiz kiváló orvos rendel.

Lipiki héwiz szétküldése közvet­
lenül a forrástól, továbbá Édeskuty L. 
cégtől Budapesten.

Lipiki forrássó közvetlen a fürdő" 
igazgatóságnál rendelhető. — Bővebb föl" 
világositással szolgál

a fürdöigazgatóság.

graham kenyér
kapható

Schwartz 3gnácz péküzletében
Sátoraljaújhely (Kispiacz).

A Grilu Ármin sátoraljaújhelyi 
lakos csődtömegéhez tartozó és 
a csődleltár 54—703, továbbá a 
pin ezé ben 1—G3 tételei alatt 
üsszeirott 8544 korona 26 fillér 
becsértékü fűszer- és vegyes­
áruk Sátoraljaújhelyben, a Kos­
suth- és Palotás-utca sarkán levő 
üzlethelyiségben a bírósági végre­
hajtó által 1905. évi május hó 
17-én (szerdán) d. e. 9 órakor 
(kezdódőleg) megtartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérő 
vevőnek a beesáron alul is el­
adatnak.

Dr. Isépy Tihamér,
ügvéd, mint a Grün Ármin 

csődtömeg gondnoka.
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BÁLINT IMRE építész
építési vállalkozó

Sátoraljaújhely, Kossuth-uleza 1^7. szám.
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FOGLALKOZIK :
lakóházak, gazdasági épületek cpitesevoL

ter v e zésév el. művezetésével s elvállal az 

építkezéshez tartozó bármely munkaiatokat.
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BÚTORGYÁR!
M A í () R O S G\ U L A

asztalos mester.
Első zempléumegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely

Raktár: rí » i 1 • «i i (i\ ál :Kazinszy-uteza. SátOrQjlj 3,HjllGly. Csörgői ut 737.
(saját ház)

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy közerőre berendezett

*» % OlOX, ” ^

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását
kiváló tisztelettel

Majoros Gyula,
asztalos mester.

Ára I5iuIape**toii: , _
50 kilogrammos zsákokban a kilogramm 6S fillér, _ 10 és 5 Ss 
kilogrammos zsákokban á kilogramm 72 üUí-r, '1 kilogram- K4
mos dobozokban á kilogramm 7 ti isiiéi*

2r- AHasználata olvxóbb, biztosabb, cl cl állítása gyorsabb, a levél 
hez jobban tapaG, mint a rézgálie, a perüaetrxől H<;h:$bvm dngítja.

A magyar-óvári magy. fcir. gazdasági akadém a novényeieham alic-masa x j 
kísérletének fenyes erecimenye a legkitűnőbb külföldi szaktudósok vt-le- yy, 
menye, számos magyar gazda bizonyiíványa bárkinek ti i j í a i a n u !

megkiiidsíik. ki
A bor<$ iíi»pov ezenkívül kitűnő eredmény nyel használható :v-r; 

biirgoisyaví*s/. ellen, gyűjeöUsiiik permetezésére, ga- Aj 
bostaesávázádra és barotatiwJítU fertőtelenitésére.

Megrendeléseket elfogad a

ii[i l^pmipz HítrVPk
111 ü" üUi ilílük liuliUÖ

KNECHT E. j., igaz gato

(Oliicagóvaratógóp.)

Budapest, V.AVáczi-ut 30.

„MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE”
ISmlapest, V., Alkoí uiássj-sateza 31.

A por kapható és megrendelhető: Fogyaszt, és értékesítő Bzö
vetkezetnél Sárospatakon, Klein Emilnél Tarczalon, Krausa BVj 

Jenőnél Monokon. Steinfest D.-néi Királyhelmeczen.

AA 1b. ^\ >; c >_>•
Brci

hfj
fejí-*- 4

■a

---- -----

8!
RM1C&

V *

Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy" marokrakó aratógép, fukaszálogep, szena- 
gvüjtő gereblye és „Manila" kévekötőfonál gyártmányai. Amerikai tárczas boro­

nák, rugós boronák, cultivátorok, szénaforgatók, kukoricza-vetőgépek.
Ratal;idusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk

Vezérképviselő: Kornsíein Ignácz, S.-A.-Ujhely.

A XVI ik magy. kir. szab. osztálysorsjáték 
nyereményeinek sorozata,

110,000 sorsj. 55,000 nyerem.
Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió kos*.
1 jutalom
1 nyer. á 
1 .,
2 ..

1
2
1
2
1
1
5
3
8
8

36
67

3
437
803
1528

140
34450

4850
4850

100
4350
3350

yj
n

5?
n

korona

600 ezer 
400 ,. 
200 „ 
100 
90
80 ., 
70 ., 
60 „ 
50 „ 
40 „ 
30 „ 
25 ., 
20
15 „
10
5 „

3 ,
2 „
1 „

500
300
200
170
130
100
80
40

F l w
a ZSTTTL-lir

magyar királyi szab. osztálysorsjátékhoz.
Az első osztály húzása már

1905. május 25. és 20. b
Az első osztályú sorsjegyek ára:

O a,ed.icls:e B^rerertcséje
óriási!

egy egész 
12 kor.

egy fél egy negyed egy nyolezad
© kor.

55000 ny. és jut. 
összegben 14,459.000

3 kor. 1 50 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétkii 1 dése utánvét, vagy az ösz- 
szeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legké­
nyelmesebb és legolcsóbb a postautalványon való ren­
delés- Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos já­
téktervet A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a 
húzás után küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzösszegek 
díjmentes átutalhatása czéljából ingyen bocsátók ügy- 
feleimnek rendelkezésére. — Becses megrendelését 

szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

Gaedicke A.
"ba.2D.lrkLá2;a..

Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtődéje.

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11.

Rövid időn belül

155 320. il. 11 c
fizettem k i t. vevőiirn nek, köztük

kezd fűnj ereményeket :

600 ezer kor. 2 / 62551
400 5? 55

4/4 11119
400 55 4/4 2891G
400 5> 55

8A 334G4
100 15

4/4 42758
100 n 55

0 !~ •> 49878
100 }> 55

4/4 87991
70 51 55

Vi 60912
60 51 5»

8 A ; S 17357
60 55 15

8yZ8 78863
60 15 55

74 82528
60 51 5’

0 /*- / 2 97263
30 >5 55

8 /\ 6920
30 55 55 8/s 38691
30 5? 55

8 // 8 90964
25 5 5 55 4 4 23481
25 *, 55

9- 2 30049
25 55 55 4 4 44411
25 ;? 55 4 4 87851
20 55 55 4/4 14674
20 n 55 74 28950
20 »5 5 1 8/b 33402
20 55 51

7b 35862
20 55 55 74 41410
20 55 55 74 55565
20 55 55 7i 60781
20 5’ 55 7 8 78848
20 55 55 74 88874
15 55 5’ Vi 31121
15 55 5 5 7 4 57734
15 55 55 2/2 77950
15 55 15 74 82506
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yy
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L
MALARTSIK GYÖRGY UTÓDA czégnél.

Minden dobozhoz használati utasítás van csatolva.

Mihden szobának díszo a szép kályha! ^
A rendet és tisztaságot kedvelő gazdasszony öröme teljes

a mióta a Braun N. A.-féle

KÁLYHA EZÜST FÉNY
egyedüli kályhatisztito szer megérkezett!

Ezen kályha-ezüsttel a kályha egv kis ecset segélyével bevo- 
natik, mire a kalyha azonnal a legszebb ezüst fényt nyeri, úgy 
hogy minden szobának a legszebb díszét képezi. — A kályha bc- 
íütésénél sem szagot, sem füstöt nem terjeszt és színét meg nem 
változtatja.

Egy doboz valódi Braun N. A.-féle kályha ezüst 80 fii.
mely egy rendes nagyságú kályha befestesére teljesen elegendő.

Sátoraljaújhelyben kapható az egyedüli elárusítónál : —

|3Sg3gSg3g3SE^3EjSS3S%3Sg3Baasasg9SBBagR

|fj fi „Miskoiczi jiiteliniézet*1 áru- és terményraktáraiban
az ezidei

m

J

m
wm
&

$
ifj

i§)

r ■
| 8* 

J a rí r •".‘.ys d n g '< évi gyapju-vi
berakással egybekötve

1905. évi junius hó 21 ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A ,,Miskolczi Hitelintézet14
részvénytársaság igazgatósága.

Utánnyomut nem dijjaztatik.

«^3SBS^^iE$353855$$355E3E363S386ta

UJ!
Cook & Johnson

amer. szabaialmazott tyukszemgyűrűje.
A jelenkor legjobb ős legbiztosabb szere, nagyszerű 
hatással ős azonnal csillapítja a fájdalmat. — Kap­
ható az osztrák magyar birodalom minden gyógyszertá­
rában. — 1 drb. borítékban 20 fillér. G drb kartonban 
1 korona, postai küldés esetén 20 fillérrel több. — Fő­
raktár Magyarország részére : Török József gyógyszer- 
tára Budapest. VI.. Király-utca 12. — Központi rak­
tár Magvarország-Ausztria részére: ,.A szamaritánus-

hoz“, G-rác.

Fit 1>

Megbízható legjobb minőségű 
hírneves valódi szepességi

lenvászon és 
damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható.
A késmárki gyár 

bejegyzett védjegye

Késmárki 
gyárt­
mány 

csak az,

v^\SZ£Pf^.

úJÍSfes

*Ozr zipst^

SV HAZAI IPAR'

mely ezen 
védjegy- 
gyei van 
ellátva

"WM

JÉRTESITÍCS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b. tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jéhi ritevü ve n <1 vgl<> m *>v se 
kitűnő asztali bor 34 Urtúl 40 
kria továbbá valdtli hegyaljai 
szamorodni 1 IV! M hr.él I M 
tiO kiig kapható.

Weinberger Manó
Saujhely, Korona-u.

Védjegy: „Horgony". ,

A Liniment. Gapsicicomp.,
a Horgooy-Pain-Expellcr

pótléka .
m régión^ .SW-JSjJSító
több mint 35 ev óta l^ bb n c8Úzflá, és
szemek bizonyult koszven; . hftggnyva
meghaiéseknél bedorcso^- PPhamisítTáBy<A 

Figyelmeztess. / ° legyünk és csak 
miatt bevásárláskor oyabrsat légy Horgony* olyan üveget fogadpmk el a eg[tott
védjegy gyei es a Rmhterc eigg) üvegekben 
dobozba van csomagolva. Ara 6
80 fillér, 1 kor. 40 f. es 2 korona esjigys^. _
minden gyógyszertárban apha • Bd e8te„.
T3rök Jószef gyogyszeresznei,

Richter *»*i"**®r1Jrágában 
az „Arany oroszlánhoz ^ *més.

Klisabtthstr.o neu. M.pden__H__---------

s a * | / g göröknél!
Pg&H 4re 1 hIIíís ** wa űz a szerencse, mely bankházunknak kedvez.

jüivid idő alatt $í> miílió koronánál több nye­
reményt fizettünk ki nagymbccsüit vevőinknek ; egyedül az utóbbi <í hónapban a ‘-i l<‘g- 
üütgjt óbb nyereméayi, és pedig :

a koronás nagy jutalmat a 9392-1 sz. sorsjegyre.
a Cjl5*0^koronás legnagyobb főnyereményt a S3 Ibi. sz. sorsjegyre, 

továbbá 100.000* HO.OOO, 70.000. <10.000. 25.000. ‘20.000, több M.OOO, 
10.000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. £} f| 0(1(1 sorsjegYre (1(10 pénznyeremény jut 
magyar osztály sorsjátékban í 1 U.UUU ismét Uu.UUU és összesen

14* fii Í111 v 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

! líiiögniü Keresse név ifi «” in jenki kisévelje meg czerencaíjét 
on számmal, mely neve a van/ csa-

i melyet a. b. c. sorrendben rr. ?gtciiáíhat). lártlagjainak neve no! CÍ9 5 !!.

Álam 9k2 Cecilia 83156 Gellért 726130 János 82957 Manó Saiamoo
Adél 414;? Celestin 83519 Gereben 82840 Jenő 83145 Marcel S a m n TsTsl
Aclolár 15JI.2 Dániel 2778 Gergely v * <5 Jolán *J>.7 7 Margit 72V1 Sándor
Adolf 20451! Dávid 5637 Géza ' )uas 7250 Mária 17767 San n
Ágnes Cál Denes 12126 Gizella 5649 J ij y„ Síi 13230 Márkus 2-6:11 Sarolta m V
Ágoston 24242 Dezső 2008J Gusztáv 13151 József •21452 Mártha 24602 E ebestyen ?i1 S'.

Aladár 2SM8 Domokos 2.3068 Gvörg-y 21115 Judith 21095 Márton 24 271 S unon Üli !6
Albert 4436U Dóra 2427.9 Gvözd 23018 Juliska 24.358 Katiid 40705 Szeréna ő77
Alfréd S:il 13 Dorotea 29529 Gyula 24268 Kálmán 40482 Mátyás cGri'JJí Taksony óUó7:,
Ákos 72ÖK; Edith 56310 Hed.v lg- 29633 Karolin 56572 Melania 59561 Tamás M:v;'
Amália SLA11 Ede 50130 Helena — 25 Károly Menyhért TaszílO >30*2
Ambrus sr.145 Edwin 72622 Henrietta 50167 Katinka 7'21545 Mihály Terns 8331K)
Andor S3 "lói Elek 82836 Henrik 72633 Kázmér 82060 Miklós 83273 Tibor 2 '
András mii) Elemér 85164 Hermann 82054 Kelemen 83246 Miksa 28'JO Tihamér
Anna 4948 Emil 83420 Hermina 83217 Klára 2878 M an 7288 Ti ni o n 18652
Antal 11417 Emma 278 4 Hilda 2799 Klotild 7266 E;r 177.(8 Tivadar :2>i27
Aranka 2(1303 Endre 5. 11 Hubert 6.313 Hornéi 16863 í/ti.rlo 22016 Tóbiás 24 035
A: mául 22314 Ernő 12433 Hugó 13154 Kornélia Nándor 24014 Urban 24.-95
Arnold 2474S Ernesztin 21145 Hnmb ért 21147 Kristóf 23(197 Nárcisz 24279 Valeria 4U7S9
Arr.„;l T-■’•■-'S Erwin 23007 Ibolyka 23077 Krisztina 24365 Olga 40733 Vazul 58613
A r. L ur 4-* »1'1) Éva 24259 Idnska 21270 Bajos 40486 Olivér 57698 Vendel 59*66
Aurél 59142 Erzsébet 29555 Ignác 22647 László 56678 Orbán irbbGG Viktor 80974
A'ti'a 72615 Eszter 56471 Ilka 56-- 32 Laura 605.32 Oszkár 8045S Viktória 83647
x'alázs y'W\ Etel 7,9163 Illés ' ■ • SS Lázár 7H97 G Ottó 87.1818 Vllíbald 83302
Ervint Fábián 4 mil L r* Ilma 71639 Lónárt 82962 Ödön 843281 Vilma 2900
Beroabás 9R7.il Félix 82937 Hona 82955 Lsüké 83255 Fal 2802 Vilmos 8618
Béla 2714 Ferdir.ánd 83215 Imre 8322.3 Leó 2870 Paula 7SbO Vince 18656
"Fenedek 5;os Ferenc 83531 Ince 2878 Leónia 7278 Petronella 17740 Virgil 22620
P em At ' 4 24 Flóra 279? Ipoly 6432 Lidia 17350 Péter 2.2017 Zoltán 24014
B^rta 20S7S Franciska 56 U Irén 13229 Llpot 22009 Piroska 24017 Zsigmond 25156
f?.v -tálán •'2*2.4 Frida 12435 Irma 21148 Lóránt 23100 Pista 24288 Zsófia 42270
Blanka 24231 Frig-yea 21144 István 23092 Lothár 24373 Rátáéi 40742 Zsuzsanna 58021
Budo? 29885 Fül op 21009 Izabella 24354 Lcrinc 40702 Regina 5728$

Gábor 24261 Izidor 40463 Lndmilla 56*87 Richárd 59571
Borbála 5VÍ43 Gabriella 29041 Iván 56556 Luiza 50556 Róbert 806*9

72618 Gúspár 56511 Jakab 59203 Malvin 7311.3 Rózsika 83029 *
Brúnó V 82S34 Gedeon 501C4 Janka 72644 Manfréd 82975 Rudolf 83296

Legnagyobb nyeremény esetleg leÖOOjOOO korona.
Továbbá 1 jutalom 4400.000, 1 nyer. 100.000, 200.000, 2 á lOO OOO, 1 á 
00.000, 2 á 80.000, 1 á TO.OitO, 2 á 4ÍO.ŰOG, 1 á oo.ooo, lo.ooo, 5 á 3o.ooo,

3 .j 25.000, 8 á lo.ooo, 8 á lo.ooo, 36 á lo.ooo és még sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1 s eredeti sorsjegy írt -.75 vagy kor. 1.50; V eredeti sorsjegy Irt 1.50 vagy kor. 3 - 
1 ■> „ „ íj 3.— „ „ 6.—, jt „ ii ii ii ii 42*

A sorsjegyeket iitnnvvílel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében

küldjük. , .
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket lenti eredeti szerenesesorstegyekre

kérünk azonnal, de legkésőbb
f. é. nzLá-j-ULS Ixó 25-ig' '1*

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezengszerencseszáraok gyorsan elfogynak és mert 
az I. osztályú lmzás már f. évi taiájus hó 25-íu és 2tí-áu lesz.

3352:^3:-A-ZJíi- st.
hazánk legnagyobb osztáeysorsjáték-űzlete.

FŐárudáiak ősz t á 1 y so vsj á t ók-ii z let el .

Központ: £eréz-körut 46a. I. fiók: Váczi-körut 4a.
11, fiók: jfceum-körut 11a. 111. fiók: €rzsébet-kőrut 54a.
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Első cs. és kir. oszír. magyar kizárólag szab. viharmentes

omlokzat-festók-^yár
LRONSTEINER KÁROLT

Btvs, Ili. Slasiplxiírasíso i2í>, sttjáí házáliaa.
Kivaníitra ingyen próba, mintakönyv prospektus.

Május 13.

Kronsteiner-féle uj zománc. HQíTllokZclt-feStéke hatos, védve

IlU.r-, B.UIVUU M í.u. Ji-Síiveü KIHIMtaSOn ('ISO díj al
jalaiüiazva Legolcsóbb festék homlokzatokra, belterületre, különösen iskolák, kórházak 
templomok, kaszárnyákhoz stb. és mindenféle más tárgyhoz. Lgy négyzetméter ára ti1 kr’

XT rurl nmX oroilm/imrMeglepő eredmény.
Homlokzat festék, viharmento?, mészkőn oldható, 49 minta olajfestékkel azonos.

it*,* *
x %

: Sí

Tekintettel a tavalyi gyakori tüzesetekre, |^| 

értesítjük a t. közönséget, hogy J

, *síe lí’ etiménj.
)

[3t'

A t. ez, közönség tudomására hozatik, hogy 
alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

\k
ÍV

© f 2 f

és egyéb ingóságok űa

tűzkár elleni bizto:
a legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl- Fp|

& ‘ gf: % f_ if - A 1 ^ £ ff

&Sá- •i-jf

eszközöl*
A fv:itetedekn: vonatkozó hővebb felvil;V

gosilássa! szolgál a
MTA

jük. Egyszersmint felhívjuk azon biztositó pi 
feleinket, akik május hó elsején lakást vál- ^ 

toztattak, hogy új lakásaikat nálunk beje­
lenteni szíveskedjenek.

Első Magyar Általános Biztosító Társ. |f
kerületi ügynöksége

Sáioraljaujhelyt, a Zemlén kiadóhivatalában.

róA.-UjMji Népbank mint Takarékpénztár.
sCA !,

■

~ %s>.

Sy yj CSBBS9R jtye. , m , _ JS* jbj r

6, 63? *.*' ásva J&#$, ás feící t l

ajánlom gíteve hcí’cmlezyíi
% évck ot:i Joliim évnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

vegyi ruha!isztiíö«ií eme!,
fi ak01 ,ÍS iclróa<!ok íérfi"’ női" és gyermek-ruhanemüekct tisztításra u. m. fi 
íC U.<r,za!’ ba 1 es alkalm'» valamint a legdíszesebb ruhanemiieket bontás t*r-i : I i ! Tnélkül.

Fi-sütésre elvállalok mindenféle női- és férfi-ruhancmüeket bontás L"Lf ,,, ... , . . „ ......... - **”* ivx «i-i útiam. liiucaci UU11UIS Brl
Lelkűi, bárminő divatos színek megfestésére.

Ajánlom guvrlrOZÓ gépemet a n. é. hötoyköziir.- h
SSÜ^I &:íT§.

utó
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

ki

szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenféle t.«segnftK s;
S szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész JőOcéntT- S
vM méter hossztisáoíp-'•:& meter hosszúságig-.y>jj o

^ slpke.f«ggöiij-ök a legnagyobb gonddai tisztiitatnak és !
yC gőzhengeren vasaltatnak.

SSim^eíá kczhíuiükák is a legolcsóbban tisztittatnak.
Í>

S.-a.-Ujhelyben.

fiV- Butoiokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör* épületében

*§? a földszinten és11
4b

az emeleten nyolez teremben lévő

Á * rf2% *
! ífel gS ,

| túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen lesz
bevásárlási áron adom,

;9!
ftP

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a
w kozüMég bizalmát mint eddig úgy ezután is jgye

kt ?.ni fogok kiérdemelhetni.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIíIX
5 sr/r v-.-s

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam ^ 

^ Mély tisztelettel ^
?f Márczius l-tői felvételi Rakovszky Sándor,

UZ7Xkflróknóntt’á K°Z?P1J.tl Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban, fi 
AF I akai ekpenztai epulet. A megyeház háta megett, a fogházzal szemben.

Magyar orvosok! Csak magyar fartőt ajánljatok! 
GYÓGYFÜRDŐ

Ffirdöidény: május 15-szept. 30.
íinf%\fuSvJífÖ\'éS- LÜrdŐÍely’ 282 .,n‘.a ,enSer Országos bi,ü modern hideg- 
s..mt felett Posta, tavirda es vasúti áUomás. vizgyógyintézet ' Három á - 
Gy or-vonaton hoz közvetlen kocsik. Ü cs. és kir. Felsége • v - ' ’
Erzsébet királyné tartózkodási helye 3S9ő-ben ’ Pompás 
szállodák, gyógy ház, magánviüák, éttermek és kávéházak.
Magántogatok részére istállók és kocsiszínek. Lawn-tennis 
pálya. Gyermek-játszóhelyek. Villamos világítás. Ciubélet 
(Bártfaíürdöi Patk Club.) Könyvtár, társalgó- és zeneter­
mek l’ompás turisztika, vadászterület. 6000 hold gyö- 

nyörti fenyves erdő.

Gyógy javallatok. LLXS3'olv

ványvizíiirdő ! Hideg és me­
leg ásványvíz. Telitett szén­
savas fürdők. Njuheim-kura. 
Mai

es

agyarország legkiválóbb 
szí vgyögy fürdője. Villany-, 
ienyő- és vaslápftirdők (bárt- 
fai vaslapból.) Ivókúra : Ég- 
vényes, sós, vasas vizek, 

könnyen emészthetők !

Orvos forrás felül­
múlja mindenben a 

Selters vizet.

gyengeségeknél, melyek vérhiányon vagy kfraeriilásen aj a 
púinak ; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór' vér
h'ány ; termekeUenság és tehetetlenségnél; kimerülésnél o v.x-cu
súlyosabb betegségek után, vál;óláz, gőrvélv- és anani V 11 , ,
kórnál; a szívnek megbetegedéseinél Emdfll in ; Vlllanios gyógykezelés, más- 
Utókura karlsbadi, marienbadi, hallj ÜniSürd”k 1^° tCJSaVÓ és kefir-kura.
„ála,a után. - Orvosok : Tiszti So,S- Dr H “S »««*. hegyi

Henrik közeg, tanácsos, továbbá • Dr BlnmZnf fi í1*® evego. Fenyvesek által ter- 
Dr. Kanárik j , Dr Sz r Tivad r n r jesztett üdítő balzsamos il-
Dezs ■ Dr Csén Janos, Dr Győri Ilona rendelő orvosok.

Az címűit évadban a vendégek száma Ő000 volt.
í elvilaga.-iíás es prospektussal készségesen szolgál

lat. — Peasió elő- és 
utóidényben 8 kor., — 

főidényben 12 kor.
a fürdőigazgaíóság Bártfafürdő.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén- könyrayomtató intézetében.

é fill.,
Ujtlttérbei

('sál
ez az 

Szel 
Mindég 
nagyjai 
lőtt tel 
tóból 
meritej 
miként 
finak
világit!
vethe^

Isi
veszti
zetünl
plénv

Me|

goűdt
M

esalá
tagol
hoz 
a boll

E
gyász

KI
alkali
kozál
gába
i gázsi
zásat

tanús 
lett t 
mely 

szült! 
mélví

tartól
lét a
Tarfc
nek,
tessé
volt.

E
mint
Ezér
kineti
vénv

tény
sége
nyitói
naszt
nek
csábii
adott
habos
adni
tartvi
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